

自11月1日新一轮森林防火期开始,我市多措并举全方位强化森林防灭火——

确保全市森林防火形势稳定

本报12月4日讯 为全面贯彻落实国家、省、市关于森林防灭火工作的各项要求,青岛市森林防灭火指挥部办公室近期工作重点聚焦于提升火险防范和火灾处置能力,确保森林防火形势稳定。自11月1日新一轮森林防火期开始,通过强化责任、组建专班、宣传发动、监测火险、源头治理和实战能力提升等措施,全面加强森林防灭火工作。

压实压紧工作责任。召开全市森林防灭火工作会议,全面部署新一轮防火期工作;11月20日,市森防办实地督导莱西市大青山森林防灭火工作,推动

各项防范措施落细落实。进一步完善区(市)、镇街、村居、片区四级网格化管理体系,定岗定责定位。推动各相邻区(市)、镇街完善联防联控措施,厘清责任区域,明确责任人,坚决杜绝责任缺位、措施空档。

组建专班统筹协调。抽调市应急局、市园林和林业局、市公安局等部门骨干力量,组建市级森林防灭火工作专班,综合运用明察暗访、随机抽查和“四不两直”等方式,开展包区(市)督导检查,统筹推进重点任务,全面督促工作落实与问题整改。

全面做好宣传发动。制定新一轮

防火期森林防灭火宣传工作方案,组织开展以“人人参与森林防火、携手共建绿美青岛”为主题的宣传月活动。以森林防火“十严禁”为宣传重点,在全市各进山路口、景区等重点部位开展集中宣传活动20余次,悬挂横幅、标语10492条,制作、投放短视频545条,营造浓厚防火氛围。

持续深化源头治理。深入开展森林火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动,突出输配电设施和线路隐患专项整治,累计排查输配电线路384.28千米,发现整改问题隐患332项。加大可燃物清理力度,新一轮防火

期以来累计投入1349万元,清理可燃物5.9万亩、1.96万吨,有效降低火灾隐患。

着力提升实战能力。推进综合性消防救援队伍和地方森林消防专业队伍联训联战,组织开展队伍集结、扑救行动、火场通信、紧急避险等实战演练171次,培训5550人次,持续提升战斗力。统筹推进风化结合,突出以水灭火能力建设,更新森林防灭火基础信息,完善“1+5+10+198”森林火灾扑救作战方案,统筹作战力量,明确作战梯次,提升科学作战水平。

(观海新闻/青报全媒体 记者 梁超)

农业农村部发布2024年首批农产品质量安全全程控制规范实施主体名录

四家青岛农企获评国家级荣誉

本报12月4日讯 近日,农业农村部农产品质量安全中心公布2024年第一批农产品质量安全全程控制规范实施主体名录,青岛市农业农村局推送的青岛宝祺生态农业科技有限公司、青岛高天然农业科技有限公司、平度市陈氏兄弟养殖基地、青岛海青华忆茶业有限公司等4家企业榜上有名,成为《农产品质量安全全程控制规范实施管理办法(试行)》实施以来,全国首批通过评审认证的生产主体。据了解,全国首批认证共有4家通过且全部来自青岛,彰显了青岛在农产品质量安全全程监控领域严格规范,广大市民“舌尖上的安全”有保障。

为促进农产品质量安全与优质化高质量发展,农业农村部农产品质量安全中心在开展全国农产品全程质量控制技术体系试点的基础上,借鉴良好农业

规范的理念和系列国家标准核心技术要求,制定了《农产品质量安全全程控制规范》以及《农产品质量安全全程控制规范实施管理办法(试行)》,从作物种植、畜禽养殖、水产养殖、蜜蜂养殖等四个方面,对农畜产品的产地环境、农业投入品、生产过程、产品质量、储存运输、包装销售等全过程进行控制,保障农产品质量安全,实现农产品全过程管控和可追溯的生产管理模式,为实现从源头到餐桌的全过程管控提供标准依据。

这次入选的4家农业生产企业,由农业农村部农产品质量安全中心发布农产品质量安全全程控制规范实施主体认证。青岛宝祺生态农业科技有限公司始终把环境保护与生物安全放在首位,引进大型公母混养本交笼,养殖全程基本实现智能化、自动化、机械化并采用种养结合循环饲养。集茶叶生

态种植、精深加工、销售、科研、衍生品开发为一体的青岛海青华忆茶业有限公司,坚守“好茶是种出来的”经营理念,园区内所有茶树品种均采用绿色防控体系和生态化管理,有机肥代替化肥,茶园环境已达到生态平衡水平。平度市陈氏兄弟养殖基地制定了严格的生物安全体系、生产安全制度、动物防疫卫生制度、引入动物隔离制度、检疫管理制度、鸡群疫病检测制度等,严格控制饲料质量,实现从生产到产地环境、生产过程到包装销售的全程控制体系。青岛高天然农业科技有限公司采用国内先进的全自动饲喂系统和清粪系统,降低了劳动强度,提高了生产效率;先进智能环境控制系统,确保鸡群在空气清新的环境中健康生活、稳定生产。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 吴燕 冯志)

“文明号”进校园 护航安全成长

本报12月4日讯 为进一步提升中小学生的交通安全意识和自我保护能力,城运控股公交市北一分公司全国青年文明号驾驶员们走进南京路小学,开展以“安全乘车”为主题的交通安全教育活动,旨在通过生动有趣的方式,让孩子们了解安全乘车的重要性,培养他们的安全意识。

活动伊始,青年驾驶员刘海磊通过生动实例,向学生们详细讲解了乘坐公交车时需要注意的事项,例如在车上要坐稳、不要嬉闹;下车后要走人行道、过街天桥;禁止携带易燃易爆物品乘车等。在互动环节中,刘海磊鼓励同学们积极提问,孩子们踊跃发言,分享有关交通安全的理解。大家纷纷表示,将继续加强交通安全的学习,积极践行安全出行,争做文明交通的倡导者和践行者,共同营造一个安全、和谐的校园环境。

另一边,城运控股公交市北五分公司志愿者团队携手交警市北大队杭州路中队走进湖岛小学,举办“文明交通 你我‘童’行”活动,为孩子们精心准备了一场生动有趣的交通安全知识讲座。公交驾驶员宋守鑫从自身岗位工作出发,通过播放充满趣味性的安全教育PPT,向孩子们宣传了交通安全出行知识,向小朋友传授过斑马线要左右看、不横穿马路、乘坐公交车不要随意在车厢内跑跳追逐、不要将头探出窗外等安全知识。城运控股公交市北公司团委书记赵晓丽表示,通过宣讲,能够让小朋友充分认识到在日常生活中要时刻注意交通安全,谨记安全文明出行。

(记者 徐美中)

1043家中小学校园食堂全覆盖检查

市场监管部门拓宽校园食品安全社会监督渠道

本报12月4日讯 近日,市市场监管局在崂山区组织开展“代表委员”进校园活动,邀请部分市人大代表、市政协委员、市市场监管局特约监督员、家长代表,近距离了解校园食品安全工作情况,进一步拓宽校园食品安全社会监督渠道,形成监管治理合力。

活动以“食”刻守护舌尖安全为主题,先后组织参观了崂山区第二实验小学和崂山区山东头学校食堂,详细了解学校在食材采购、加工制作、卫生管理等

各环节食品安全保障情况。市市场监管局通报了全市学校食品安全工作情况,强调将进一步加强与各方协作,持续加大监管力度,严守校园食品安全底线。

今年以来,各级市场监管联合教育、卫健等部门紧盯学校食品安全,严格加强日常监管,对全市1043家中小学校园食堂、23家校外供餐单位进行了全覆盖检查。严把食材采购关口,将全市131家学校大宗食材供货商纳入日常监管,实施定期检查和食品抽检。完

善长效机制机制,制定完善《学校食堂合规经营指南》等各类管理制度30余项,研究制定“学校大宗食品原料采购规范”和“学校食堂餐饮具清洗消毒规范”两项团体标准,规范校园食品安全管理。鼓励支持社会监督,建立家长监督员队伍,定期邀请各界代表参观校园食堂;组织开展学校食堂从业人员食品安全培训10余次,培训考核从业人员6300余人。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼